TEST DI VERIFICA CONFINAMENTO NODI ( 7.4.12  e 7.4.29 NTC 2008)
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Dati

bc = 30 cm = Base della sezione del pilastro
hc = 30 cm = Altezza della sezione del pilastro
N               = 10 kN = Sforzo normale agente al di sotto del nodo 

Armatura presente nel nodo

As2 = 4 cm2 = Armatura longitudinale superiore della trave
n = 3 staffe nel nodo

Diametro staffa =  8 mm 

nst =  2 braccia

Asw = π *2/4 = 3,14 * 0,82/4= 0,503 cm2 area singola staffa

Ash = Asw * nst * n = 0,503 * 2 * 3 = 3,02 cm2 area staffe presente nel nodo

Acciaio B450C 

fyd = 391,3 MPa

fyk = 450 MPa

CLS C25/30

fcd = 14,17 MPa

fck = 25,00 Mpa

Ash * fywd ≥ rd * As2 * fyd * (1-0,8*d)  [7.4.12 NTC]
Dove:
Ash= area armatura trasversale nel nodo;

fywd= tensione snervamento acciaio staffe nel nodo;
rd= coefficiente parziale =1,20;

d= N/(fcd*Ac)= 10.000 N / (17,17 N/mm2*(300*300)mm2) = 0,00784 = sforzo normale adimensionalizzato alla sezione del pilastro

VERIFICA
Ash * fywd = 3,02 cm2 * 39,13kN/cm2= 118,0 kN

rd * As2 * fyd * (1-0,8*d) = 1,20 * 4 cm2 * 39,13kN/cm2 * (1-0,8*0,00784)= 186,6 kN
118,0 kN ≥ 186,6 kN NON VERIFICATO
TEST DI VERIFICA 7.4.29 NTC

bw = 30 cm = larghezza base della trave
bc = 30 cm

hc = 30 cm

bj = larghezza utile del nodo 

bw > bc è min {bw; bc + hc/2} = min{30 ; 45} = 30 cm

nst =  2 braccia

i  =  5 cm interasse staffe

(nst * Ast) / (i * bj) ≥ 0,05 * fck/fyk  [7.4.29 NTC]
(nst * Ast) / (i * bj) = 2 * 3 cm2 / ( 5 cm * 30 cm2) = 0,04
0,05 * fck/fyk        = 0,05 * 25 MPa / 450 MPa = 0,0028
0,04 > 0,0028 VERIFICATO
	Verifica armatura trasversale per nodi esterni (NTC  §7.4.4.3.1)

	

	Base sezione pilastro
	b
	30,00 cm

	Altezza sezione pilastro
	h
	30,00 cm

	Coefficiente parziale di resistenza
	Rd
	1,20

	 
	 
	2,00 cm2

	Area dell'armatura inferiore della trave
	As2
	4,00 cm²

	Tipo di acciaio dell'armatura delle travi
	Acciaio B450C

	Resistenza di calcolo dell'acciaio 
	fyd
	391,30 MPa

	Forza assiale agente al di sotto del nodo
	N
	10,00 kN

	Classe di resistenza del calcestruzzo
	C25/30

	Resistenza di calcolo a compressione del calcestruzzo
	fcd
	14,17 MPa

	Resistenza cilindrica del calcestruzzo
	fck
	25 MPa

	Area della sezione del calcestruzzo
	Ac
	900,00 cm²

	Forza assiale nel pilastro normalizzata
	d
	0,0078

	Tipo di acciaio delle staffe
	Acciaio B450C

	Resistenza di calcolo dell'acciaio delle staffe
	fywd
	391,30 MPa

	Resistenza a snervamento dell'acciaio delle staffe
	fyk
	450,00 MPa

	Diametro della barra delle staffe
	
	8,00 mm

	Area armatura barra delle staffe
	Asw=π * d²/4
	0,50 cm²

	Numero bracci per ogni staffa
	nst
	2

	Numero totale delle staffe nel nodo
	n
	3

	Area staffe orizzontali presenti nel nodo
	Ash
	3,02 cm²

	VERIFICA (NTC 7.4.12)
	Ash * fywd
	118,01 cm²

	
	γRd * As2 * fyd * (1-0,8 * νd)
	186,65 cm²

	
	Ash * fywd ≥ γRd * As2 * fyd * (1-0,8 * νd)
	NON VERIFICATO

	Verifica limitazioni di armatura nodi trave-pilastro (NTC §7.4.6.2.3)

	Larghezza della base della trave
	bw
	30,00 cm

	Larghezza della base del pilastro
	bc
	30,00 cm

	Larghezza utile del nodo
	bj
	30,00 cm

	Numero bracci staffe
	nst
	2

	Interasse delle staffe
	i
	5,00 cm

	VERIFICA (NTC 7.4.29)
	(nst * Ast) / (i * bj)
	0,0402

	
	0,05 * fck/fyk
	0,0028

	
	(nst * Ast) / (i * bj) ≥ 0,05 * fck/fyk
	VERIFICATO


